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Родом із Росії чи Великої Британії: що відомо про українського оператора лотереї «Патріот»

Хто зараз є власником лотереї "Патріот".

На відміну від ринку казино сфера лотерейного бізнесу в Україні вкрай вузька і була
представлена у свої найкращі роки лише трьома компаніями. Про дві з них – "
Молодьспортлото " та " Українську національну лотерею" – ЗМІ писали докладно.
Настала черга третього учасника лотерейного сегменту ринку - ПрАТ "Патріот", чиї
справи протягом останніх кількох років більш ніж сумні.

Оператор лотерей "Патріот"

Лотерейна спадщина СРСР

Хоча офіційно лотерея "Патріот" бере свій початок вже за незалежної України у 1997-
му році, створено воно було офіційно ще за часів СРСР при організації –
Добровільне товариство сприяння армії та флоту (ДТСААФ). У роки незалежності
ДТСААФ стало Товариством сприяння обороні України. Очевидно, останнє і дало
назву компанії "Патріот".

У період свого розквіту, якщо вірити сайту компанії, "Патріот" мав понад 17 тисяч
точок роздрібного продажу своїх лотерейних квитків. Утім, як стверджували ЗМІ на
початку 2000-х років, "Патріот" тоді спільно з "Телефортуною" монополізував сегмент
миттєвих лотерей та контролював 6% ринку.

Тим не менш час процвітання компанії завершився у 2015-му році, коли держава
нарешті зацікавилася лотерейним бізнесом із гучною назвою "державна лотерея".

Російський слід компанії "Патріот"

Наприкінці 2014 року проект Bihus.info, провівши розслідування, виявив , що
"Патріот" насправді належав російському підприємцю Олегу Бойку. Останній ще у
2010 році став офіційним організатором лотереї "Перемога" на підтримку російської
армії і за 5 років зобов’язався профінансувати Збройні сили РФ на 850 млн рос. руб.
або близько 280 млн дол. за тодішнім курсом.

Свою власність над "Патріотом" Олег Бойко здійснював через кіпрську "Cehriba
Investments Limited", яка входила в інвестиційний холдинг Finstar, яким, у свою чергу,
володіє російський мільярдер Олег Бойко. Причому робота на українському ринку
для російського "лотерейника" була навіть вигіднішою, аніж на російському, тому що
в Україні, окрім податків, не треба було відраховувати державі 10% від власних
доходів.

Очевидно, така пильна увага до його українських активів змусила Олега Бойка
відреагувати – у лютому 2015 року він продав лотерею "Перемога". Щоправда, умови
продажу були досить дивними: покупцем виступив колектив підприємства, та ще й на
умовах відстрочення платежу. Словом, усе це більше скидалося на звичайне
переоформлення компанії на підконтрольний йому менеджмент.

Але як би там не було, у вересні 2015 року президент України Петро Порошенко ввів
проти "Патріота" та "Молодьспортлото" санкції за їхні зв’язки з РФ. Проте спочатку
впливу цих санкцій у компанії не відчули – журналісти провели тоді експеримент і
дізналися, що лотерея продовжувала працювати в Україні, незважаючи на санкції.

Однак після того, як "шефство" над єдиною незабороненою лотереєю "УНЛ" узяв
нардеп від Блоку Петра Порошенка Олександр Третьяков, справи її конкурентів різко
пішли вниз. У "Патріоті" поспішили заявити , що у 2016-му році компанію купив
громадянин України Олександр Морозов.

Після заяви компанії про виплату 226 млн грн податків і військового збору за 2014
рік справи у "Патріот" занепали. У ПрАТ періодично заявляли про запуск нових
лотерей – у 2019-му та 2023-му роках, але, судячи з відсутності даних про фінансову
звітність, компанія фактично не працювала.

Лише за підсумками 2023-го ПрАТ "Патріот" заявило про дохід – лише 4,9 млн грн.
Утім, хто саме має перейматися через такі низькі показники компанії – та ще загадка.

Власники невідомі, але можуть бути пов’язані з ініціатором великої війни на ринку
азарту

Судячи з даних сервісу clarity-project, Олександр Морозов був власником ПрАТ
"Патріот" приблизно до квітня 2019 року, після чого серед бенефіціарів фігурували
деякі Владислав Дюлгеров, Іоанна Гергірс і компанія "Цехріба інвестмент лімітед". З
2022-го року власниками вважалися Юліанна Шатворян та Олександр Бойко.

Згідно з даними аналітичного сервісу YouControl, з лютого 2024 року ПрАТ "Патріот"
на 100% належить британській компанії Andalidi Invest LTD, зареєстрованій у 2016-
му році у місті Уотфорд. Її директором, який контролює не менше 75% акцій компанії,
є Валерій Сокол. Відомо про власника лотерейного оператора вкрай мало - окрім
"Патріота" він є ФОПом, який займається наданням рекламних послуг.

Але куди цікавіші дані про саму Andalidi Invest LTD. Так, судячи з британських
реєстрів, компанія була зареєстрована в грудні 2012 року і має статутний фонд у
1000 фунтів стерлінгів. Простіше кажучи, йдеться про невелику фірму-ширму, яка
виступає "власником" більш серйозного бізнесу, розташованого за кордоном
Великобританії, і як та, що ховає власника.

За час її існування Валерій Сокіл є четвертим директором.

Як писали ЗМІ, покровителем компанії може виступати колишній секретар РНБО
Олександр Турчинов.

Яскравим відображенням цього стала судова справа 2016 року, у якій мешканка
Києва виграла 6 млн грн у лотерею "Своє житло" від "Патріот". Однак виплачувати
виграш у компанії не захотіли, оскільки заявили, що виробник лотерейного квитка
ТОВ "Укрспецполіграфія" припустилася при їхньому друку помилки і максимальний
виграш становив 2 мільйони гривень.

Ця справа дійшла до Верховного суду, який у квітні 2024 року ухвалив ухвалити
касаційну скаргу на рішення Київського апеляційного суду, яким замість 2 млн грн
виграшу готові були віддати лише 285 тисяч гривень.
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